

БОРЬБА ЗА УГОЛЬ

ОРГАН АНЖЕРО-СУДЖЕНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 237 (5092). Вторник, 4 декабря 1951 г. Цена 20 коп.

Москва, Кремль

Товарищу И. В. СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Мы, представители рабочих, колхозников, инженеров, ученых, писателей, работников искусств и других отрядов советской интеллигенции — делегаты Третьей Всесоюзной конференции сторонников мира, выражая чувства избравшего нас советского народа, обращаемся к Вам, великому вождю и учителю трудящихся, знаменосцу мира, со словами глубокой любви и пламенного приветия.

Трудящиеся нашей Родины, избрав нас делегатами на конференцию, дали наказ вновь подтвердить перед всем миром неизменную волю народов Советского Союза к неустанной, последовательной борьбе за мир и дружбу между народами, против коварных происков поджигателей войны.

Руководствуясь Вашими словами о том, что «Мир будет сохранен и упрочен, если народы возьмут дело сохранения мира в свои руки и будут отстаивать его до конца», свыше ста семнадцати миллионов советских людей присоединили свои подписи к сотням миллионов подписей зарубежных друзей мира под обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами.

Каждый советский человек, ставя подпись под Обращением Всемирного Совета Мира, скреплял ее обязательством перед Родиной, перед Вами, товарищ Сталин, еще упорнее и плодотворнее работать на трудовом фронте строительства коммунизма, памятуя, что каждый успех в мирном созидательном труде есть самый весомый вклад нашей страны — несокрушимой крепости мира в дело борьбы народов за мир.

Осуществляя невиданными темпами Ваши мудрые предначертания по созданию великих строек коммунизма, отдавая все свои силы развитию промышленности, сельского хозяйства, упорно покоряя стихию природы и обогащая новыми достижениями советскую науку, искусство, литературу, трудящиеся нашей Родины наглядно показывают народам мира, какие блага приносит людям мирный созидательный труд.

Сталинская мирная внешняя политика Советского правительства, опирающаяся на растущую экономическую мощь и несокрушимое морально-политическое единство советского общества, противостоит разбойничьей, агрессивной политике поджигателей войны, заправил Северо-атлантического блока. Советское правительство делает все для того, чтобы укреплять экономические и культурные связи между народами. Американско-английские империалисты, сев ненависть и подозрения, стараются отгородить железной стеной экономической блокады, лжи и клеветы Советский Союз, Народный Китай и страны народной демократии от всего остального мира. Их липовые циничные клятвы в верности свободе, демократии, миру опровергаются их кровавыми делами в Корее, в странах Ближнего Востока и других частях света.

С каждым днем во всех странах мира новые сотни тысяч и миллионы людей встают в ряды несокрушимого всемирного фронта борьбы за мир. Для всех честных людей наша великая Родина — Советский Союз является источником уверенности в том, что дело мира победит. Для сотен миллионов людей во всех частях света Ваше имя, товарищ Сталин, является знаменем победоносной борьбы за мир, объединяющим усилия всего прогрессивного человечества.

С именем Сталина в сердце советские люди отстаивали честь и независимость своей Родины в битвах Великой Отечественной войны и отвели от человечества угрозу порабощения гитлеровскими варварами.

С именем Сталина в сердце советские люди героическим трудом восстановили разрушенные войной города и села, фабрики и заводы и успешно строят величественное здание коммунизма.

С именем Сталина в сердце, умножая свои победы в мирном созидательном труде, советские люди, вместе со всеми передовыми прогрессивными силами человечества, последовательно и непреклонно борются за мир, против гнусных замыслов поджигателей войны.

Имя Сталина вселяет в сердца сотен миллионов людей на земле непоколебимую уверенность в том, что силы мира восторжествуют над черными силами поджигателей войны, что мир победит войну.

Да здравствует непобедимая всемирная армия борцов за мир!
Да здравствует наша могучая Родина — Союз Советских Социалистических Республик — несокрушимая крепость мира!
Да здравствует великий знаменосец мира товарищ Сталин!

Каждая новая сталинская стройка коммунизма, каждое новое предприятие, вводимое в строй, каждый успех работников советской промышленности, тружеников сельского хозяйства — это крепкий удар по поджигателям войны и новый вклад в дело упрочения всеобщего мира.

(„Правда“)

ОТСТОИМ ДЕЛО МИРА!

Обращение Третьей Всесоюзной конференции сторонников мира ко всем участникам движения в защиту мира во всех странах

Мы, представители всех народов Союза Советских Социалистических Республик, собравшиеся на Третью конференцию сторонников мира в Москве, горячо приветствуем участников великого движения в защиту мира за пределами нашей Родины.

С каждым днем силы лагеря мира неуклонно растут и крепнут. Сознывая реальную угрозу новой мировой войны, в ряды активных защитников мира вступают все честные люди, без различия их социальной, политической или религиозной принадлежности.

Движение сторонников мира превратилось в величайшее народное движение современности. Ярким свидетельством тому является бесспорный успех двух небывалых в истории человечества международных референдумов — сбора подписей под Стокгольмским воззванием о запрете атомного оружия, под которым подписалось свыше 500 миллионов человек, и проходящей ныне кампании по сбору подписей под Обращением о заключении Пакта Мира между пятью великими державами, которое подписали уже около 600 миллионов человек.

Советские люди настойчиво борются за мир, потому что считают агрессивную войну тяжчайшим преступлением перед человечеством, величайшим бедствием для простых людей мира. Свыше 117 миллионов советских граждан, подписав Обращение Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира, заявили, что они желают жить в мире и дружбе с народами США, Англии, Франции и всех других стран мира.

Мы гордимся тем, что наша страна является надежным оплотом мира, что борьба за мир и суверенность народов составляет главное содержание внешней политики Советского государства.

В Советском Союзе по Закону о защите мира, принятому Верховным Советом СССР в марте 1951 года, пропаганда войны рассматривается как тяжкое уголовное преступление.

Советский народ горячо одобряет и единодушно поддерживает миролюбивую внешнюю политику Советского правительства, которое неоднократно заявляло, что оно считает возможным мирное сосуществование государств с раз-

личными экономическими системами и идеологиями.

Мы не боимся мирного соревнования с капитализмом, но нам не страшны и происки империалистических агрессоров. Нет в мире такой силы, которая могла бы заставить наш народ повернуть вспять с пути строительства коммунистического общества.

Советский народ бдительно следит за происками врагов мира и готов с беззаветным мужеством и героизмом защитить свою родину, отстоять свой мирный труд от всех, кто осмелится посягнуть на его свободу и независимость.

Все свои усилия советский народ направляет на дальнейшее развитие народного хозяйства, науки, культуры и искусства. В нашей стране по инициативе великого Сталина ведутся грандиозные работы по преобразованию природы, сооружаются гигантские гидроэлектростанции и оросительные каналы, воздвигаются новые фабрики, заводы, жилые дома, школы, больницы, клубы, детские сады. Вместе с подъемом народного хозяйства непрерывно растет и благосостояние советских людей.

Миллионы советских людей разделяют тревогу простых людей во всех странах в связи с угрозой новой мировой войны, которой жаждут оголтелые реакционеры и финансовые магнаты, в первую очередь американские и английские. В войне они видят главный источник обогащения и получения колоссальных сверхприбылей. Вот уже почти полтора года правящие круги США ведут захватническую, опустошительную войну против свободолюбивого корейского народа. Нагло растоптав все ранее заключенные международные соглашения, американские реакционеры расширяют агрессивный атлантический блок, создают новые военные базы во всех частях света и лихорадочно усиливают гонку вооружений и приготовления к войне с применением атомного оружия. В этих же целях они превращают организацию Объединенных Наций в инструмент войны, возрождают японский и германский милитаризм. Американская реакционная печать и радио изо дня в день ведут разгуданную, лживую, антисоветскую пропаганду, пы-

таясь разжечь вражду к Советскому Союзу, Китайской Народной Республике и странам народной демократии. Народы стран, включенных в атлантический блок, задыхаются под бременем военных бюджетов, налогов и дороговизны.

В условиях нарастания военной опасности первостепенное значение имеет дальнейшее расширение кампании за сохранение мира, повышение бдительности народов в отношении преступных махинаций поджигателей войны.

За год, истекший после Второго Всемирного конгресса сторонников мира в Варшаве, силы мира во всех странах еще более сплотились и выросли. Новую энергию вдохнул в сердца всех простых людей, укрепил в них веру в победу дела мира призыв великого знаменосца мира Иосифа Виссарионовича Сталина: «Мир будет сохранен и упрочен, если народы возьмут дело сохранения мира в свои руки и будут отстаивать его до конца».

Эта мудрая и ясная мысль, отвечающая жизненным интересам миллионов людей во всем мире, глубоко проникла в сердца широчайших народных масс во всех странах света. И на защиту мира становятся ныне все люди земли, мужчины и женщины, юноши и старики всех национальностей и убеждений, все, кому ненавистна война. С каждым днем они все активнее борются против подготовки войн империалистическими агрессорами, решительно срывают их коварные замыслы.

Мы, делегаты Всесоюзной конференции сторонников мира, выражая волю многомиллионного советского народа, горячо одобряем и всемерно поддерживаем программу дальнейшей борьбы за мир, провозглашенную Венской сессией Всемирного Совета Мира. Эта программа понятна и близка сердцу каждого советского человека. Она выражает насущные требования огромного большинства населения земного шара.

Мы заявляем, что впредь будем бороться против происков поджигателей войны, за прочный и длительный мир во всем мире.

Да здравствует великое движение борцов за мир!

Да здравствует мир!

ГОЛОСУЙТЕ ЗА КАНДИДАТА СТАЛИНСКОГО БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ ЧЕРНОНОВУ ВАЛЕНТИНУ СЕРГЕЕВНУ,

выдвинутую кандидатом в народные судьи по 3 избирательному округу г. Анжеро-Судженска коллективами рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахты 5-7 и стекольного завода

Черноногова Валентина Сергеевна родилась в 1921 году в Красноуфимском районе Свердловской области в семье рабочего. В 1929 году отца Валентины Сергеевны переводят на работу в город Красноуфимск. Здесь Валентина Сергеевна в 1939 году оканчивает среднюю школу с решением посвятить себя машиностроению. В школе она вступает в ряды ВЛКСМ. В 1941 году она принята в Харьковский машиностроительный институт, находящийся в то время в городе Красноуфимске. Но война помешала ей закончить институт. В 1942 году т. Черноногова добровольно идет в ряды Советской Армии. Здесь она вступает в члены большевистской партии.

За участие в Великой Отечественной войне т. Черноногова награждена медалью «За победу над Германией».

После демобилизации т. Черноногова возвращается в родной уральский город Красноуфимск

и поступает на работу в городскую больницу медсестрой. В то же время она настойчиво стремится продолжить образование и в 1946 году поступает в Свердловскую юридическую школу.

После окончания школы в 1948 году Валентина Сергеевна направляется на работу в Кузбасс. На прошлых выборах народных судей она единодушно была избрана судьей 2 участка г. Анжеро-Судженска.

Тов. Черноногова зорко стоит на страже советских законов, защищая интересы государства и трудящихся.

Валентина Сергеевна Черноногова — достойный кандидат в народные судьи.

Товарищи избиратели! В день выборов — 16 декабря 1951 года, голосуйте за славную дочь великого народа, кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных, Валентину Сергеевну Черноногову!

Степан Максимович Карапотин

Семнадцатилетним парнем пришел на шахту крестьянский сын Степан Карапотин. Большая семья в которой он провел детство, как и многие тысячи бедняцких семей дореволюционной России, владела жалким существованием и терпела во всем постоянную нужду. Подгоняемые нуждой, люди металась во все стороны в поисках куска хлеба...

И теперь, когда после работы Степан Максимович усаживается с газетой, он вспоминает минувшее, как чудовищную сказку.

— Совсем по-другому складывается ваша дорога в жизнь, — играя пальцами в непокорных вихрах сына с гордостью счастливого отца говорит старый шахтер.

Восемь детей воспитал Степан Максимович, и у каждого из них одна общая и по особенному интересная биография. Одни уже трудятся по избранной профес-

сии, другие учатся в школе.

— Работаю я теперь не из нужды, — часто поверяет друзьям свои сокровенные мысли Степан Максимович. — Это состояние трудно понять рабочему капиталистической страны, где все существование простого человека пронизано прежде всего борьбой за кусок хлеба.

В этих мыслях старого шахтера воплощены простые сталинские слова о том, что труд в социалистическом государстве освобожден от заторного бремени в дело чести, славы, доблести и героизма.

Любовью, почетом и славой окружены советские шахтеры. С гордостью Степан Максимович носит на груди самую высшую награду — орден Ленина. За многолетний горняцкий труд ему присвоено звание почетного шахтера. Не отстает Степан Максимович от молодежи. На 5 участке шахты 9-15, где он рабо-

тает навалотбойщиком, горняки ценят его как лучшего знатока своего дела, смелого новатора производства. Каждый месяц в итогах горняцких побед есть частичка труда и почетного шахтера Карапотина. Месячное задание Степан Максимович систематически выполняет на 120—130 процентов.

В прошлые выборы в народные судьи Степан Максимович был единодушно избран народным заседателем. С тем же спокойным сердцем относился он к своему долгу, с каким решает производственные дела. За это горняки шахты 9-15 на своем собрании вновь выдвинули Степана Максимовича кандидатом в народные заседатели.

В день выборов в народные судьи голосуйте за честного труженика и активного общественного деятеля Степана Максимовича Карапотина!

Е. ПЕТРОВА.

В Министерстве Иностранных Дел

В Париже опубликовано заявление представителя США при ООН У. Остина, адресованное Совету Безопасности, в котором говорится, что один из американских военных самолетов, находящихся под командованием генерала Риджуэя, не вернулся на свою базу после «рекогносцировочного полета» над Японским морем 6 ноября с. г. В письме содержится утверждение, будто упомянутый самолет был без предупреждения атакован советскими истребителями над международными водами.

В связи с этим заявлением американского представителя в ООН, Министерство Иностранных Дел считает необходимым сообщить следующее.

7 ноября с. г. Заместитель Министра Иностранных Дел СССР А. А. Громыко вручил Поверенному в Делах США г-ну Каммингу ноту, текст которой приводится ниже:

«Правительство Союза Советских Социалистических Республик считает необходимым заявить Правительству Соединенных Штатов Америки следующее:

По полученным Правительством СССР проверенным данным, 6 ноября с. г. в 10 час. 10 мин. по владивостокскому

времени американский двухмоторный бомбардировщик типа «Нептун» нарушил государственную границу СССР в районе мыса Островной.

При приближении двух советских истребителей с целью заставить американский самолет, нарушивший советскую государственную границу, снизиться на советский аэродром, американский самолет открыл по ним огонь. Советские самолеты вынуждены были открыть ответный огонь, после чего американский самолет удалился в сторону моря и скрылся.

Доволя об этом до сведения Правительства США, Советское Правительство заявляет решительный протест против этого нового грубого нарушения государственной границы СССР американским военным самолетом и настаивает на привлечении к строгой ответственности лиц, виновных в этом нарушении, а также ожидает, что Правительство США немедленно предпримет надлежащие меры к недопущению впредь нарушения американскими самолетами государственной границы СССР».

Ответа на эту ноту от Правительства США до сих пор не последовало.

Концерт юных исполнителей

Учащиеся детской музыкальной школы подготовили программу для концерта, с которой они выступят в День Сталинской Конституции на сцене своей школы.

Хор учащихся исполнит «Гимн Советского Союза», «Песню о Сталине» и другие песни. Ученицы Галя Кыриченко, Нина Казанцева, Роза Хананова, Аля Кондратенко исполнят на фортепиано отдельные музыкальные произведения.

Шестиклассницы Тая Барышева и Тамара Чеснокова сыграют произведения композиторов Шумана и Шуберта. Мирослав Скорик — ученик 3 класса исполнит на скрипке 3-ю часть «Концерта» Риндинга.

Первоклассник Сапа Быцын сыграет на баяне русскую народную песню «Я тогда еще молодухой была». Ученик 2 класса Гена Галицын выступит с «Маршем» Василенко.

Соревнование за отличное выполнение каждой производственной операции

Патриотический почин токарей-стахановок
А. Жандаровой и О. Агафоновой

С огромным воодушевлением соревнуются советские люди за досрочное выполнение и перевыполнение производственных планов, за улучшение качественных показателей. Дать своей Родине продукции больше, добротнее и дешевле — таковы творческие устремления передовых людей производства, двигающих вперед развитие нашей социалистической промышленности, ускоряющих процесс перехода нашей страны от социализма к коммунизму.

В августе нынешнего года стахановцы-новаторы московской обувной фабрики «Буревестник» Мария Левченко и Григорий Муханов выступили инициаторами социалистического соревнования за снижение себестоимости продукции на каждой производственной операции. Этот почин, распространившийся по предприятиям многих отраслей про-

мышленности, уже дает социалистическому государству миллионы рублей сверхплановой прибыли.

Спустя немного времени, молодые стахановки Люблинского литейно-механического завода имени Л. М. Багановича (Московская область), токари Антонина Жандарова и Ольга Агафонова решили дополнить почин М. Левченко и Г. Муханова. Обе работницы, уже прославившиеся ранее своим новаторством, пришли к важному выводу: если каждая производственная операция будет выполняться отлично, это облегчит и ускорит весь производственный процесс, увеличит экономию материалов, обеспечит выпуск заводом всех изделий высокого качества.

Обработывая на токарном станке винты вагонных стяжек (прибор для сцепления вагонов), пытливые работницы заметили,

что поковки для этих деталей поступают из кузнечного цеха нередко с большими отклонениями от установленных размеров. То они бывают длиннее, чем требуется, то с перекошенным торцом. Да и термическая обработка поволоков страдала из-за недостатка, рассуждали токари-новаторы, у нас будет уходить меньше времени на обточку каждой поковки, и мы сможем обработать за смену дополнительно 10—15 винтов. К тому же каждая поковка, будь она хорошего качества, пойдет в дело.

Однако, прежде чем предъявлять счет кузнецам и работникам термического отделения, тт. Жандарова и Агафонова решили проверить качество своей работы. Они обратились к товарищам по цеху, которые получают от них винты вагонных стяжек для дальнейшей обработки, поговорили и со сборщиками стяжек. Оказалось, что и обточка винтов имеет недостатки.

— Патриотический почин новаторов обувщиков М. Левченко и Г. Муханова, — говорит Анто-

нина Жандарова, — заставил нас подумать о том, что необходимо бороться не только за снижение себестоимости изделий на каждой производственной операции, но и за отличное выполнение каждой операции. Всякая неточность в работе, малейшее отклонение от технологии порождает брак, создает затруднения на последующих операциях. Новысив требования к своей работе, точно соблюдая технологию, А. Жандарова и О. Агафонова устранили недостатки в обточке винтов и призвали кузнецов, работников термического отделения, всех рабочих и специалистов завода включиться в борьбу за отличное выполнение каждой производственной операции.

Партийная, профсоюзная и комсомольская организации, руководители завода и цехов горячо поддержали важное начинание двух инициативных работниц. В социалистическое соревнование за отличное выполнение каждой производственной операции уже включилось более 2.300 рабочих

завода. Специалисты помогают соревнующимся успешно справиться с выполнением своих обязательств.

На Люблинском литейно-механическом заводе подсчитали, что отличное выполнение каждой производственной операции позволит заводу сэкономить в год 3 миллиона рублей. По всей же нашей промышленности высокое качество работы на каждой операции даст громадную экономию денежных средств, сырья, материалов, топлива, позволит выпустить множество сверхплановой продукции, в том числе и товаров для населения. А все это поднимет рентабельность нашей промышленности, увеличит отчисления от ее прибыли в государственный бюджет. Следовательно, почин советских патриотов А. Жандаровой и О. Агафоновой имеет большое значение для дальнейшего развития социалистической экономики и удовлетворения растущих запросов трудящихся, для нашего успешного продвижения вперед, к коммунизму.

Н. НЕМОВ

За досрочное выполнение годового плана

На нашем заводе высоко поднято знамя социалистического соревнования за досрочное выполнение годового плана ко Дню рождения Иосифа Виссарионовича Сталина. В ноябре рабочие и инженерно-технические работники добились хороших производственных показателей — месячный план выполнен на 132 процента, а одиннадцатимесячная программа завершена на 101,5 процента.

Первенство в социалистическом соревновании завоевал коллектив цеха № 5, где начальником т. Шибулкин. В результате стахановского труда, спаянности в работе, тесного сотрудничества инженеров и техников с рабочими и широкого социалистического соревнования этот цех 26 ноября первым на заводе выполнил годовую программу. Такие товарищи, как Бабушкин, Аленков, Меркулов, Зайцева и много других систематически нормы выработки выполняют на 200—250 процентов. Они вносят свой достойный вклад в дело укрепления Родины — оплота мира во всем мире.

В минувшем месяце отличных результатов по выполнению заданий добились работники 3-го и 4-го цехов. Коллектив, руководимый т. Юревой государственную программу выполнил на 241 процент, а цех, где начальником т. Жукова — на 156 процентов. Стахановцы этих цехов тт. Гавриленко, Татаринцев, Зыкова, Ключникова, Иванова, Кабанов, Тютюнищев и десятки других

показывают подлинные образцы самоотверженного труда, выполняя по две—три нормы.

Широко подхватив почин стахановцев московской фабрики «Буревестник» тт. Левченко и Муханова, в коллективе завода развернулось деятельное соревнование за экономию государственных средств на каждой производственной операции и за выпуск продукции отличного качества. Сейчас мы на своем заводе имеем 8 бригад отличного качества. Например, бригада т. Поньшевой за 10 месяцев 9 раз занимала первенство в соревновании бригад отличного качества. Министрством здравоохранения и ЦК союза медицинских работников она награждена почетной грамотой. На лицевом счету этой бригады записано 25 тысяч рублей сэкономленных средств.

Бригада т. Сухомлиновой сберегла государству 53 тысячи рублей, т. Бабушкина — 40 тысяч рублей. За 10 месяцев бригады отличного качества дали заводу 248,5 тысяч рублей экономии. Хорошо работает и транспортный цех, где начальником т. Киреев.

Сейчас в коллективе с новой силой разгорается социалистическое соревнование за высокое качество продукции. Все рабочие, аппаратчики приняли индивидуальные обязательства.

А. ПОСТОЛОВСКИЙ,
директор фармацевтического завода.

Самоотверженный труд горняков

Борясь за выполнение своих обязательств, принятых в письме шахтеров товарищу Сталину, горняки нашего участка завоевали четыре переходящих Красных знамени. План ноября по угледобыче мы выполнили на 120,3 процента и по подготовительным работам — на 175 процентов.

Очистные бригады тт. Коломникова и Логинова за ноябрь добыли в счет своих социалистических обязательств 900 тонн качественного угля. Навалоотбойщики стахановцы тт. Корниенко, Соколов, Рубанский, Червотюк при норме 12,4 тонны ежедневно нарубают по 18—25 тонн топлива. Они по праву считаются лучшими на участке.

Ко Дню Сталинской Конституции с замечательными успехами приходят наши горнопроходчики бригады т. Жуковского. Имея месячный план нарезок в 150 погонных метров, они за ноябрь прошли 262 погонных метра. Горнопроходчики тт. Семенов, Бацунов и сам т. Жуковский постоянно вырабатывают 140—160 процентов нормы.

Горняки участка берут обязательство ко дню рождения товарища Сталина — к 21 декабря, выполнить годовой план и до конца месяца выдать на-гора 3000 тонн сверхпланового угля.

В. ЕРШОВ,
и. о. начальника 17 участка шахты 5-7.

Впереди бригада Корженевского

В социалистическом соревновании за досрочное выполнение годового плана угледобычи многие коллективы горняков шахты 9-15 добились замечательных производственных успехов. Одним из них является 15 участок (начальник т. Лукошкин). Он на один месяц и 8 дней раньше срока закончил выполнение годового плана угледобычи.

Особенно высокопроизводитель-

но угольщики работали в ноябре. Они выдали на-гора более 2300 тонн качественного угля дополнительно к плану.

В межбригадном социалистическом соревновании первенство завоевали лавочки бригады т. Корженевского. Они сверх годового плана отправили Родине два эшелона топлива.

Сейчас коллектив этого участка работает в счет 1952 года.

Норматив цикличности перевыполнен

Коллективы бригад 6 участка шахты «Физкультурник», руководимые почетными шахтерами тт. Смагиным и Витюк, в ноябре отрабатывают 8 лаву пласта Петровского.

Труд горняков здесь организован по графику цикличности. Систематически выдерживая цикл в сутки, а иногда и превышая его, они на четыре цикла перевыполнили месячный норматив и выдали на-гора около 1500 тонн качественного угля дополнительно к плану.

Горняки знают, что каждая тонна угля, добытая сверх плана, послужит укреплению могущества нашей Родины. Поэтому коллективы обеих бригад продолжают трудиться с еще большей энергией.

Н. РОГОВ.

Ко Дню Конституции — эшелон сверхпланового угля

Коллектив горняков 5 участка (начальник т. Понкратов), как и многие коллективы шахты 9-15 достойно встречает знаменательную дату — День Сталинской Конституции. Ноябрьский план добычи мы перевыполнили и отправили в подарок Родине эшелон угля дополнительно к плану.

Этих высоких производственных показателей наш коллектив достиг благодаря широко развернутого социалистического соревнования и четкой организации труда, проводимой горными мастерами тт. Гуслитовым и Пономарчук.

В индивидуальном соревновании первенство в ноябре завоевали навалоотбойщики тт. Рашинов, Градович, Николенко, Швалев и Арышев. Они намного перевыполнили свои месячные нормы выработки.

В новом месяце коллектив продолжает работать не снижая взятых темпов. За первые два дня он добыл 128 тонн угля сверх плана.

В. СПИВАК,
председатель профкомитета участка № 5 шахты 9-15.



Тулская область. Хороших показателей в предоктябрьском социалистическом соревновании добился навалоотбойщик шахты № 67 комбината «Тулауголь» И. Д. Москалев. В сентябре он выполнил две нормы.

На снимке: навалоотбойщик Иван Москалев.



Украинская ССР. Киевский завод контрольно-измерительных приборов из месяца в месяц перевыполняет производственный план по выпуску аппаратуры для сахарной промышленности. Коллектив предприятия обязался выполнить годовой план ко Дню Сталинской Конституции.

На снимке: оптик-механик коммунист В. Г. Олейничук, выполнивший две годовых нормы, за сборкой аппаратуры. Фото Н. Крылова. Прессклише ТАСС.

Дворец науки

Ленинские горы — самая высокая точка Москвы. Отсюда открывается величественный вид на столицу. Здесь, на Ленинских горах, дополняя величественную панораму мирных строек Москвы, сооружается новое здание Московского государственного университета.

Строительство университета начато около трех лет назад, и уже близко время, когда этот величественный дворец науки украсит нашу славную столицу.

Это даже не дворец, а целый город науки, и притом невиданный в мире масштабов. Новое здание университета занимает площадь более 160 гектаров, высота его — почти 250 метров.

Главное здание устремляется вверх на 38 этажей. На его впечатляющей башне установлен шестидесятиметровый шпиль из нержавеющей стали, заканчивающийся звездой, отделанной амальгамированным стеклом. В лучах звезды будут установлены прожекторы, которые осветят звезду и сделают ее видимой на далеком расстоянии.

В главном здании примыкают восемнадцатипяти-, двенадцати- и девятиэтажные крылья — жилые корпуса. Их украсит восемь башен. Четыре из них равняются по высоте семиэтажному дому. На этих башнях будут установлены самые крупные в мире часы. Один циферблат часов весит около пяти тонн, диаметр его — почти девять метров.

Позади главного здания университета возведены многоэтажные корпуса физического, химического и биолого-почвенного факультетов.

В зданиях университета будет около 150 просторных, светлых аудиторий, более 700 лабораторий, обширная библиотека, актовый зал, равный большому театральному залу Москвы, музеи, шесть тысяч комнат для студентов и аспирантов и другие помещения.

Внешний вид и внутреннее убранство университета отличаются прекрасным архитектурным оформлением. Советские архитекторы нашли формы, достойные коммунистической эпохи, и воплотили в них дух нашего вре-

мени, неудержимое стремление молодежи к вершинам знаний.

Университет будет окружен садами и тенистыми аллеями с фонтанами и скульптурами. У здания биолого-почвенного факультета раскинута агроботанический сад площадью в 32 гектара и сад роз.

В агроботаническом саду будут собраны растения со всех концов мира. Самый большой участок отводится под дендрарий, где будут посажены тысячи видов и разновидностей деревьев нашей Родины. Около дендрария уже закладывается обширный мичуринский плодово-ягодный сад с отечественными сортами, выведенными великим преобразователем природы И. В. Мичуриным и его учениками. В агроботаническом саду разместится первый в Советском Союзе и крупнейший в мире альпинарий. Здесь будут воспроизведены в миниатюре горы и предгорья Кавказа и Крыма, Алтая и Дальнего Востока, Средней Азии и Заполярья, Китая и Африки, а также других районов земли. Из горных озер побегут ручьи, зашумит водопад.

Альпийские горки будут покрыты растениями, характерными для данных районов. Университет будет иметь хорошо оборудованную обсерваторию. На крыше обсерватории разместится специальная установка для улавливания солнечных лучей. В строительстве Московского государственного университета участвуют сотни различных предприятий страны. Строители спешат. Первые семь этажей уже почти готовы.

Строительство университета в Москве, как и великие стройки коммунизма на Волге и Днестре, на Дону и Аму-Дарье, является ярким выражением растущего могущества Советского государства, его миролюбивых устремлений. Партия большевиков, великий Сталин неустанно заботятся о дальнейшем развитии производительных сил страны, бесперывном улучшении материального положения трудящихся, расцвете культуры, науки, искусства.

А. ЧЕКРЫЖОВ.

СОБЫТИЯ В КОРЕЕ

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 2 декабря. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи Народной Демократической Республики сообщило сегодня, что соединения корейской Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев на всех фронтах продолжают вести оборонительные бои с американско-английскими интервентами и лисынмановскими войсками, нанося им большие потери в живой силе и технике.

На восточном фронте на отдельных участках соединения Народной армии вели бои с противником и нанесли ему потери

в живой силе и технике. На центральном и западном фронтах западнее Йончхона и в районе Чхольвона противник при поддержке авиации несколько раз предпринимал атаки на ряд важных высот. Встречный мощный огонь Народной армии, противник отступил.

Сегодня зенитные части Народной армии и отряды стрелков-охотников за вражескими самолетами сббили 2 самолета противника, подвергнувшего варварской бомбардировке и пулеметному обстрелу мирное население в районах Вонсана, Пукчхона и Кансо.

Преступления американских интервентов в Корее

ПЕКИН, 2 декабря. (ТАСС). Агентство Синьхуа передает, что американские военнопленные в Корее сделали заявление членам медицинских отрядов Общества Красного Креста, разоблачающие зверства, совершаемые американскими войсками в Корее. Военнопленные просили Общество Красного Креста не называть их фамилий потому, чтобы американское правительство не применило бы репрессий против них и их семей.

Ниже следует первое из этих заявлений, написанное военнопленным первой мотомеханизированной дивизии:

Я прибыл в Корею 6 сентября 1950 г. и сразу был послан в бой. Я был на фронте в районе Тэгу и служил в первой мотомеханизированной дивизии. Грабя и убивая, мы прошли через сотни деревень, где совершали все, что хотели. С женщинами часто обращались жестоко, причем старые женщины не составляли исключения. Многих жителей арестовывали и расстреливали без суда или разбора дела, даже не выслушав корейского переводчика. Иногда солдаты заходили в дома и поджигали их без всяких причин. В одной деревне близ Тэгу целый батальон ворвался в дома, грабя и растаскивая все, что можно, и затем поджег дома. Многие жители были хладнокровно расстреляны. Это было обычным явлением, хотя на это было страшно смотреть. Никто не считал это несправедливым, поскольку жизнь корейца ничего не значил для американских солдат.

В городе Саривонь, где мы стояли 3 дня, я был свидетелем ужасных зрелищ. Однажды я видел, как два американских солдата насильно насиловали беременную женщину. Многие солдаты охотились за женщинами. Насилия представляли собой обычное явление. Однажды один американский солдат схватил корейскую девушку—учительницу среди бела дня и пытался ее изнасиловать. Стоявший поблизости часовой сказал солдату, что бы он оставил ее в покое, однако тот рассвирепел и начал стрелять в часового.

Было много случаев, когда

американские солдаты воровали кур и яйца, убивали скот, сжигали рис на полях и ломали дома на дрова. Все это американские солдаты проделывали с оружием в руках ради развлечения или удовольствия.

Офицеры никогда не пытались препятствовать подобным бесчинствам потому, что это было обычным явлением. Офицеры стремятся переложить всю вину за эти преступления на южнокорейцев, а среднему американскому солдату пытаются внушить, что корейцы виновны в его пребывании в Корее.

Во многих случаях американские офицеры отдавали корейских пленных южнокорейской полиции и позволяли ей пытать и расстреливать их. Я был свидетелем многих подобных случаев и знаю, что южнокорейская армия очень жестока. Если бы американское правительство не помогало ей оружием и снаряжением, она бы не существовала.

Нам, американским солдатам, никогда не говорили, из-за чего ведется эта война, за исключением того лишь, что она ведется, чтобы помешать распространению коммунизма и защитить Америку. Нам также говорят, что, если мы попадем в плен, нас расстреляют.

Сейчас я убедился, что северокорейцы ни чем не угрожают США и каким образом они могли бы угрожать? С другой стороны, я убедился в том, что все, что мы здесь делаем, было истреблением корейцев и уничтожением их имущества. Американские солдаты продолжают делать это по приказу сверху. Наши солдаты не хотят участвовать в этой бессмысленной войне и некоторые из них наносят себе увечья, чтобы избавиться от нее. С тех пор, как я был взят в плен, я многое узнал о действительном положении, о том, что я был обманут и что корейцы являются моими настоящими друзьями. Эта война приносит много зла американскому народу и ничего ему не дает, она несет только гибель его сыновьям. Только кучка монополистов наслаивается на этой войне.

Торговое соглашение между Чехословацкой Республикой и Германской Демократической Республикой

БЕРЛИН, 2 декабря. (ТАСС). Как сообщает газета «Нейс дейчланд», вчера в Берлине было подписано соглашение о товарообмене и платежах между Чехословакией и Германской Демократической Республикой на срок с 1952 по 1955 гг. Соглашение предусматривает значительный товарообмен между обеими договаривающимися странами.

К военному перевороту в Сирии

ЛОНДОН, 30 ноября. (ТАСС). Редактор иностранного отдела газеты «Дейли уоркер» Дерек Картен пишет из Парижа: «29 ноября делегаты арабских стран в ООН признали в частной беседе, что переворот в Сирии поможет западным державам вовлечь, по крайней мере, некоторые арабские страны в планы создания средневосточного командования». Картен указывает, что Эд-Давалиби, который стал премьер-министром Сирии за несколько часов до военного переворота, был ярким противником создания средневосточного командования. «Он, — отмечает Картен, — высказывался в пользу дружественных отношений с Советским Союзом и был популярен во всей стране».

«События в Дамаске, — пишет в заключение Картен, — расцениваются в Париже, как серьезные доказательства того, что антиимпериалистические настроения на Среднем Востоке сейчас настолько сильны, что западным державам приходится прибегать к военным заговорам для достижения своих целей».

Проникновение английских и американских нефтяных монополий в Индию

ДЕЛИ, 30 ноября. (ТАСС). По сообщению газеты «Свалхината», английская нефтяная компания «Бирма ойл компани» и американские компании «Стандарт вакуум ойл компани» и «Техас ойл компани» подписали с индийским правительством соглашение о строительстве нефтеперерабатывающих заводов близ Бомбея. Создано бюро англо-американской компании.

Газета отмечает, что эта англо-американская компания будет заниматься не только переработкой нефти, но и изысканием новых месторождений нефти на территории Индии. Компания имеет право переводить в банки стран-компаньонов прибыли в американской и английской валюте.

«Индийское правительство, — отмечает газета, — заверило новую англо-американскую компанию, что она не будет национализирована в течение длительного времени... Вот пример колониального характера национализации промышленности».

Плоды военных приготовлений в Англии

ЛОНДОН, 2 декабря. (ТАСС). Гонка вооружения в Англии ведет к истощению ресурсов, к сокращению импорта продовольствия и к значительному урезыванию продовольственных пайков населению.

Как уже сообщалось ранее, мясной паек в Англии составляет около 285 грамм в неделю.

Газета «Манчестер гардиан» предупреждает: «в первые месяцы 1952 г. будет меньше мяса, чем в соответствующий период 1951 года».

Нехватка мяса ведет к его вздорожанию и к росту спекуляции. Печать отмечает резкое увеличение случаев незаконного убоя скота. Полученное мясо идет на рынок, минуя органы министерства продовольствия. Это мясо часто бывает не только низкого качества, но и зараженное болезнетворными бактериями.

По свидетельству «Рейнольдс ньюс», в ожидании дальнейшего роста рыночных цен владельцы битого скота часто зарывают туши в землю. Затем уже начавшее гнить мясо продают по взвинченным ценам.

Только за первое полугодие этого года министерство продовольствия возбудило 141 дело о незаконном убое скота.

Торговцы предпочитают продавать мясо лучшего качества владельцам собак, так как последние платят за него на 50 процентов больше, чем владельцы мясных магазинов.

«Таким образом, — пишет газета «Рейнольдс ньюс», — тысячи фунтов лучшего мяса идут собакам, в то время как мясо низкого качества поступает в мясные магазины».

Разногласия между США и западно-европейскими странами

НЬЮ-ЙОРК, 2 декабря. (ТАСС). Корреспондент газеты «Нью-Йорк геральд трибюн» Рассел Хилл сообщает из Страсбурга, что в связи с «серьезнейшими политическими разногласиями среди стран Западной Европы» существует «реальная и тревожная возможность» того, что Эйзенхауэр не сумеет завершить создание европейской армии. Хилл отмечает, что немцы без особого энтузиазма относятся к созданию европейской армии, а большинство членов английской консервативной партии решительно возражают против этого. «Если англичане, — добавляет

Хилл, — не присоединятся к европейской армии она, возможно, так никогда не будет создана». Соединенные Штаты могут тогда решить перевооружить немцев самостоятельно, что означало бы возрождение германской армии. В противном случае, армия Эйзенхауэра не получит никаких дивизий. В другом случае политическое напряжение в Западной Европе будет столь большим, что цель Соединенных Штатов — создание сильной действенной европейской армии, — вероятно никогда не будет достигнута.

Военные приготовления в Турции

ЛОНДОН. (ТАСС). Агентство Рейтер передает:

По сообщению анкарского радио, два турецких аэродрома будут расширены и модернизированы с тем, чтобы они могли принимать тяжелые бомбардировщики.

Радио сообщило, что на эти

цели ассигновано 712 тыс. долларов из фондов плана Маршалла. Ассигнованы также средства на расширение аэродрома Аданы. К 1953 г. этот аэродром будет самым крупным на Среднем Востоке.

Зам. редактора Е. ЖДАНОВ.

ДИРЕКЦИЯ ЦЭС треста «Анжероуголь» доводит до сведения всех потребителей города, что истекает срок действия договоров на отпуск электроэнергии и воды на 1951 год. Для заключения договоров на 1952 год необходимо представить заявку на потребное количество электроэнергии и воды и командировать своего представителя с доверенностью на право подписания договора со всеми необходимыми материалами для этих целей.

За всеми справками, касающимися договора, обращаться по телефону 6-08.

Предприятиям, не заключившим договор до 10 января 1952 года, отпуск электроэнергии и воды будет прекращен.

ДИРЕКЦИЯ.

ДИРЕКЦИЯ ЦЭС треста «Анжероуголь» доводит до сведения всех потребителей и частный сектор города, что задолженность за электроэнергию и воду должна быть погашена до 1 января 1952 года. Не погасившим задолженность к указанному сроку отпуск электроэнергии будет прекращен.

ДИРЕКЦИЯ.

Кинотеатр „Забой“

Сегодня цветной художественный фильм

„Сказание о земле сибирской“.

Начало в 12, 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Анжеро-Судженск, Дом Советов, 1-й этаж. Телефоны: редактора 3-53, зам. редактора, партийного и культурно-бытового отделов 1-91, промышленного отдела 0-74, типографии 3-54.